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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    Αρκαλοχώρι, 6/9/2012 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

 
 ΚΟΙΝΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΤΟΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ, 

ΤΙΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ & ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΓΟΝΕΩΝ 

ΣΥΓΚΑΛΕΣΕ Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 

Η ενηµέρωση και η καταγραφή των θεµάτων λειτουργίας των σχολικών µονάδων, 

ενόψει της επικείµενης έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς βρέθηκαν στο επίκεντρο 

σχετικής σύσκεψης που συγκάλεσε ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, 

σήµερα στο Αρκαλοχώρι. Στη σύσκεψη είχαν κληθεί και συµµετείχαν οι ∆ιευθυντές των 

Σχολείων του ∆ήµου, τα µέλη των Σχολικών Επιτροπών Πρωτοβάθµιας και 

∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης του ∆ήµου και τα διοικητικά συµβούλια των Συλλόγων Γονέων 

και Κηδεµόνων του ∆ήµου. 

Κυρίαρχο θέµα της σύσκεψης ήταν η ελλιπής χρηµατοδότηση, µε δεδοµένη την 

εξαιρετικά µεγάλη µείωση των πόρων που διατίθενται από το κεντρικό κράτος για τις 

δαπάνες λειτουργίας και συντήρησης των σχολικών µονάδων. Στα πλαίσια αυτά ο ∆ήµαρχος 

Μινώα Πεδιάδας ενηµέρωσε ∆ιευθυντές, Σχολικές Επιτροπές και Συλλόγους Γονέων για τη 

δυσµενή οικονοµική πραγµατικότητα, επισηµαίνοντας ότι: «για τα λειτουργικά έξοδα των 

σχολικών µονάδων ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας το 2011 έλαβε χρηµατοδότηση 190.000€, ενώ 

το 2010 οι τρεις πρώην Καποδιστριακοί ∆ήµοι Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου & Θραψανού είχαν 

λάβει συνολικά 505.000€ για να ανταποκριθούν στη λειτουργία των σχολείων. Το 2012 η 

χρηµατοδότηση για τη λειτουργία των σχολείων του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας είναι µόλις 

39.000€, έχοντας υποστεί επιπλέον µείωση που αγγίζει το 80%. Και όλα αυτά τη στιγµή που 

ο νέος διευρυµένος ∆ήµος µας έχει πρόσθετες αρµοδιότητες µε βάση τον Καλλικράτη, όπως 

η συντήρηση των σχολικών κτιρίων, για την οποία το 2011 έλαβε µόλις 32.000€ !». 

Στην κατεύθυνση αυτή ο ∆ήµαρχος ζήτησε περιστολή δαπανών στον προγραµµατισµό 

δράσης των σχολείων για το νέο σχολικό έτος και µείωση λειτουργικού κόστους, για να είναι 

σύµφωνο µε τις δυνατότητες προϋπολογισµού, µε δεδοµένη την ιδιαίτερα υψηλή µείωση στην 

εισροή χρηµατοδότησης. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά «αν δεν υπάρξει νέα εισροή 

χρηµατοδότησης για το 2012, τα προβλήµατα λειτουργίας των σχολείων θα διευρυνθούν τον 

Οκτώβρη και το Νοέµβρη, µε δεδοµένη και την αύξηση στην τιµή του πετρελαίου 

θέρµανσης», ενώ παράλληλα υπογράµµισε ότι «ο ∆ήµος δεν έχει καµία δυνατότητα να 

ενισχύσει οικονοµικά τις λειτουργικές δαπάνες των σχολείων, αφού ήδη κάθε µήνα στα 

τακτικά του έσοδα σηµειώνει υστέρηση της τάξης των 100.000€ λιγότερων από τις ανάγκες 

µισθοδοσίας προσωπικού, µε αποτέλεσµα τα έσοδά του να µην καλύπτουν ούτε τη συνολική 

απόδοση της µισθοδοσίας». Όπως τονίστηκε, η ∆ηµοτική Αρχή επιχειρεί να καλύψει 

στοιχειώδεις παρεµβάσεις συντήρησης των σχολικών µονάδων µέσω του προγράµµατος 

κοινωφελούς εργασίας, η υλοποίηση του οποίου ξεκινά την ερχόµενη εβδοµάδα.  

Επιπλέον, η συζήτηση κινήθηκε γύρω από το θέµα της µεταφοράς των µαθητών για 

την οποία ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας έχει ήδη προχωρήσει σε δύο διαγωνισµούς, οι οποίοι 

ωστόσο έχουν αποβεί άγονοι. Για το ζήτηµα της µεταφοράς των µαθητών ο κ. Καλογεράκης 

ενηµέρωσε τους συµµετέχοντες στη σύσκεψη ότι το Υπουργείο Εσωτερικών για τη φετινή 

χρονιά έχει µεταφέρει την αρµοδιότητα στην Περιφέρεια, µε τον Υπουργό να δεσµεύεται ότι 
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θα αποδώσει την απαραίτητη χρηµατοδότηση για το σκοπό αυτό, γεγονός που αποµένει να 

πραγµατοποιηθεί και στην πράξη. 

Τέλος, ο ∆ήµαρχος ευχαρίστησε τους ∆ιευθυντές, τα µέλη των Σχολικών 

Επιτροπών και των Συλλόγων Γονέων για τη συνεργασία τους, τονίζοντας ότι στη σηµερινή 

δύσκολη οικονοµική συγκυρία η συνεργασία ∆ήµου, εκπαιδευτικών, γονέων και µαθητών είναι 

απαραίτητη προκειµένου να ξεπεραστούν ορισµένα από τα ζητήµατα που προκύπτουν, για τα 

οποία ο ∆ήµος θα συνεχίσει να στηρίζει την εκπαιδευτική κοινότητα στο βαθµό των 

δυνατοτήτων του. 

 


